

相知无远近，万里尚为邻

——2024年中非合作论坛北京峰会欢迎宴会侧记

新华社记者 郑明达 朱超 张漫子

千年古都北京，再次见证中非友好关系史上又一重要时刻。

9月4日晚，习近平主席和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会，欢迎来华出席2024年中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。

此次峰会是继中非合作论坛2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰会之后，中非合作论坛第四次以峰会形式举办，也是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。

当前，世界百年变局加速演进，中非团结自强，携手推进现代化，必将为构建人类命运共同体树立新的典范。

华灯初上，人民大会堂北大厅灯火辉煌。红毯铺就，中国国旗和50多面非洲国家国旗以及非洲联盟旗帜组成的旗帜恢弘大气、热烈奔放。

18时40分许，习近平主席和夫人彭丽媛来到北大厅，热情迎接出席峰会的国际贵宾。

刚果共和国总统萨苏、吉布提总统盖莱、赤道几内亚总统奥比昂等出席过全部前三次峰会的老朋友来了，马里总统戈伊塔、塞内加尔总统法耶、乍得总统穆罕默德等首次作为国家元首出席峰会的非方领导人也来了……

出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶，2位总统代表，非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达，习近平主席和夫人彭丽媛同他们一一握手、互致问候。

巨幅苏绣壁画《长城》前，习近平主席和夫人彭丽媛同国际贵宾合影留念，留下一张新时代新征程上的中非“全家福”。

随后，壁画徐徐打开，背后的汉白玉台阶上，活泼可爱的少年儿童手持中非合作论坛成员方旗帜，放声歌唱。前往宴会厅沿途，盛装的孩子们载歌载舞，欢迎远道而来的贵宾。

一路欢歌相伴，一路并肩同行。伴随着磅礴激扬的交响曲《江山如画》，习近平主席夫妇同贵宾们共同步入宴会厅。

“中非命运共同体植根于传统友好”“中非命运共同体彰显于合作共赢”“中非命运共同体大于与时代同行”。习近平主席的祝酒辞，回顾过往、立足当下、展望未来，道出中非命运共同体的深刻内涵。

在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗，在发展振兴、逐梦现代化的道路上携手同行……不论国际形势如何变化，中非友谊赓续传承、历久弥坚。

宴会后，习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们一同观看文艺演出。

这是彰显中非人民活力与热情的舞台——

伴随着跳跃灵动的鼓点，身着各民族服饰的中非舞者登场。一场《鼓与舞》的相会，融合了非洲的鼓舞和中国陕西的安塞腰鼓，热烈奔放、欢快喜庆。

舞，是人们情感的沟通，是中非友谊的见证。50多年前，新中国恢复在联合国的合法席位，不少非洲国家常驻联合国代表在现场起舞欢呼。2013年以来，习近平主席5次出访非洲，每次访问，当地民众都会载歌载舞，表达最热烈的欢迎。11年间，一个个中非共建“一带一路”项目落成仪式上，人们欢歌劲舞，表达对美好生活的希冀……

这是不同文明相知相亲、相互交融的和谐景象——

非洲民歌《我的朋友》热情洋溢，歌唱肯尼亚的《你好，先生》意蕴悠长，中国民歌《山歌好比春江水》婉转悠扬；戏曲和武术《群英璀璨》中，来自非洲的功夫小子化身“少林武僧”，中非武者用太极和咏春以武会友……

非洲大陆，人类文明的摇篮；中华文明，世界上唯一延续5000多年而从未中断的文明。中非友好源于文明的平等交流，始于人民的友好感情。如今，中国电视剧《山海情》在科摩罗热播，“卢旺达青年团队”走红中国网络，双方文化、教育、媒体等交流精彩纷呈，民间交往热络频繁，不断为中非友谊注入新活力。

这是携手同行、共筑未来的共同歌唱——

“住在同一颗星球，仰望同一片天空。远和近，都是家人；你和我，命运与共……”来自中国和非洲的孩子们，手拉着手走上舞台，天籁般的歌声沁润人心。

同一时刻，舞台大屏幕上，依次呈现54个见证中非友好的合作项目：中国青海的中刚友谊小学、马达加斯加的杂交水稻、圣多美和普林西比的农业减贫示范村、非洲联盟总部大楼……

正如习近平主席在祝酒辞中所说：“24年前，中非合作论坛迎着新世纪的曙光应运而生。依托这一重要平台，我们携手建起一条条公路、铁路，一座座学校、医院，一片片工业园区、经济特区，改变了无数人的生活命运。”

构建命运共同体是人类的共同梦想，现代化是梦想连接现实的必由之路。

5日，以“携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体”为主题的中非合作论坛北京峰会隆重召开。

习近平主席的致辞给人以信心和力量：“我相信，只要28亿多中非人民同心同德，就一定能在现代化道路上共创辉煌，引领全球南方现代化事业蓬勃开展，为构建人类命运共同体作出更大贡献。”

（新华社北京9月4日电）

这是携手同行、共筑未来的共同歌唱——

“住在同一颗星球，仰望同一片天空。远和近，都是家人；你和我，命运与共……”来自中国和非洲的孩子们，手拉着手走上舞台，天籁般的歌声沁润人心。

同一时刻，舞台大屏幕上，依次呈现54个见证中非友好的合作项目：中国青海的中刚友谊小学、马达加斯加的杂交水稻、圣多美和普林西比的农业减贫示范村、非洲联盟总部大楼……

正如习近平主席在祝酒辞中所说：“24年前，中非合作论坛迎着新世纪的曙光应运而生。依托这一重要平台，我们携手建起一条条公路、铁路，一座座学校、医院，一片片工业园区、经济特区，改变了无数人的生活命运。”

构建命运共同体是人类的共同梦想，现代化是梦想连接现实的必由之路。

5日，以“携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体”为主题的中非合作论坛北京峰会隆重召开。

习近平主席的致辞给人以信心和力量：“我相信，只要28亿多中非人民同心同德，就一定能在现代化道路上共创辉煌，引领全球南方现代化事业蓬勃开展，为构建人类命运共同体作出更大贡献。”

（新华社北京9月4日电）

挪威首相斯特勒将访华

新华社北京9月4日电 外交部发言人毛宁4日宣布：应国务院总理李强邀请，挪威首相斯特勒将于9月9日至11日对中国进行正式访问。

山海情长 命运与共

新华社记者 叶书宏

电视剧《山海情》在非洲火爆荧屏，脱贫攻坚的中国故事感动世界。9月2日，国家主席习近平在北京会见来华出席中非合作论坛北京峰会的科摩罗总统阿扎利时，专门提到了这部在科热播的中国电视剧，表示中方愿同科方开展减贫合作，不断延续构建中科命运共同体的“山海情”。

电视剧讲述了福建和宁夏在东西部扶贫协作中让曾经“苦瘠甲天下”的西海固摆脱贫困的真实历程，通过一个局部展现了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战波澜壮阔的历史图景。故事里有精准施策的中国智慧，有奋斗不屈的中国力量，有守望相助的中国品格，生动诠释了中国共产党坚持以人民为中心、坚持“全国一盘棋”，带领人民脱贫致富的执政理念。山海情深，不仅有“海对山”的帮扶，更有兄弟省份人民的手足情深、映射的是中华民族共同体意识。

《山海情》在非洲引发观剧热潮并非偶然，激起强烈共鸣更在情理之中。无论是在反殖、反帝、反霸的斗争中结下深情厚谊，还是在谋求经济发展和国家振兴的道路上开展真诚合作，抑或当下在各自追求现代化的探索中一路携手前行，中非肝胆相照、守望相助的合作形式不断演进，但维系中非传统情谊的基础没有变，贯穿其中的精神内核没有变，联结彼此的共同梦想没有变。这份在历史进程中浇筑的共同精神财富与《山海情》所传递的精神品格高度一致，为非洲朋友理解《山海情》并产生共鸣提供了深厚语境。这份跨越山海的中非“山海情”，成为构建更加紧密的中非命运共同体的坚实情感基础。

无论是中国山海联动、东西互济的“山海情”，还是中非守望相助、共同发展的“山海情”，都深刻反映出一种跨越时空的命运共同体意识。曾为西海固减贫作出重要贡献的中国菌草技术如今已在非洲生根，越来越多的农业专家“林占熺”加入到中非减贫合作的事业中。从改善非洲公路铁路通信系统，到促进制造业发展，从提升非洲商业环境，到盘活医疗教育等当地民生资源，从基础设施建设到绿色能源发展，从人力资源培养到治国理政经验交流，中非互利合作取得了实实在在的成就。这份跨越山海的默契和期许正化为中非关系快速发展的推动力，让中非合作的道路越走越宽。

从中国的“山海情”，到中非的“山海情”——中非相隔重洋却山海情长，正如习近平主席所说，“联结我们的不仅是深厚的传统友谊、密切的利益纽带，还有我们各自的梦想”。

（新华社北京9月4日电）

国际原子能机构：将加强对乌克兰能源设施的保护援助

新华社维也纳9月3日电 国际原子能机构3日发表声明说，国际原子能机构将扩大对乌克兰核安全保障的援助，采取更积极主动的措施保护乌克兰境内重要能源基础设施。

声明说，近期针对乌克兰境内能源基础设施的导弹袭击导致多个核反应堆与电网连接中断，对乌克兰核电站的安全构成威胁。国际原子能机构将很快派出一个专家小组前往乌克兰内部受损的变电站，现场评估形势并向机构报告以研究后续可能采取的行动。

全球支付占比创新高 人民币活跃度持续提升

新华社记者 吴雨 任军

在跨境贸易结算中占比逐步提高，在跨境投融资活动中日益活跃，“朋友圈”不断扩容……近年来，人民币国际化不断向纵深推进，人民币全球吸引力持续提升。

来自环球银行金融电信协会（SWIFT）的数据显示，7月人民币在全球支付货币中的占比达到4.74%，为有记录以来的最高水平。渣打全球研究报告也显示，7月渣打人民币环球指数连续第五个月保持上升势头，年初以来增幅达17%。

随着越来越多企业在跨境贸易结算中使用人民币，跨境人民币业务服务实体经济作用不断增强。

今年3月，义乌市格美家用电器有限公司通过迪拜市场完成首单直接货币结算外贸订单。海外买主的货款不需要通过境外银行兑换成美元，也不用在香港结算为人民币再汇进境内银行卡，而是通过第三方支付机构

和中资银行海外分行通力合作，直接实现跨境人民币结算。

在公司负责人蔡正浩看来，这不仅提升了支付效率，还能避免汇兑风险，更降低了手续成本。

星辰银行首席中国经济学家纪沫表示，近年来，人民币的波动幅度小于全球主要货币的波动幅度，在贸易结算中被使用的比重逐年提升，使用场景也逐步拓展。

此外，中国人民银行先后出台了稳外贸、稳外资、稳外贸、稳离境贸易、稳外贸新业态业务等跨境人民币支持政策，推动货物贸易收付中人民币结算占比持续提升。

中国人民银行的数据显示，今年1月至7月中国所有的货物贸易跨境结算中，使用人民币结算的占比为27%，较2023年全年提高了2个百分点。

“今年上半年，汇丰中国跨境人民币结算

业务同比显著增长，开展跨境人民币结算的企业中不乏中国知名乘用车、工程车企业的身影。”汇丰银行（中国）有限公司环球支付方案部董事总经理曾楷介绍，作为拉动中国外贸增长的重要引擎，跨境电商对于对汇兑风险的考量，在跨境结算中更倾向于使用人民币。

除了跨境贸易结算，人民币在跨境投融资活动中日益活跃，其中债券表现尤为突出。

记者从中国人民银行了解到，截至7月末，境外机构持有境内人民币债券余额4.5万亿元，同比增长37%。

“近年来，境外机构在中国银行间债券市场的交易持续活跃、交易量明显上升。”星辰银行中国环球金融市场部债券销售负责人周略说，“债券通”“互换通”等互联互通举措，增强了境外投资者持有债券等人民币资产的信心。

融资方面，由于人民币利率下行，更多

经济主体使用人民币进行融资，熊猫债、点心债余额大幅增长。国际清算银行（BIS）公布数据显示，截至3月末，人民币国际债务证券存量为2195亿美元，较2022年同期增长77%。SWIFT的数据则显示，7月人民币在全球贸易融资中的占比近年来首次达到6%，排名连续两个月超越欧元升至第二位。

当前，离岸人民币市场稳步发展，人民币“朋友圈”不断扩大。目前，中国人民银行已在31个国家和地区授权了33家人民币清算行，签署有效双边本币互换协议29份。

中国人民银行发布的2024年第二季度中国货币政策执行报告显示，截至6月末，在中国人民银行与境外货币当局签署的双边本币互换协议下，境外货币当局动用人民币余额1045亿美元，中国人民银行动用外币余额折合4.81亿美元，对促进双边贸易投资发挥了积极作用。

记者从中国人民银行了解到，下一步，中国人民银行将聚焦贸易投资便利化，加强本外币协同，进一步提升经营主体办理跨境人民币结算的便利性。稳慎拓展金融市场互联互通，完善人民币离岸市场流动性供给机制，同时进一步加强跨境人民币业务监管，筑牢“防波堤”，保障人民币国际化在守住安全底线的前提下稳健推进。（新华社北京9月4日电）

公告

(卖方)王振玉
你将坐落在湾沟镇胜利街5委26组的房屋，产权证号012986，建筑面积84.00平方米的房屋出售给王振玉。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)王振玉联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话：1584490297
白山市江源区不动产登记中心
2024年9月4日

公告

(卖方)王旭东、(卖方)张志强
你将坐落在桦子镇立身街3委的房屋，产权证号0146600，046886，建筑面积16.11(56.00)平方米的房屋出售给王旭东。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)王旭东联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话：1584490297
白山市江源区不动产登记中心
2024年9月2日

遗失声明

● 长春工业大学人文信息学院法学院姜宇豪将学生证丢失，学号为22021115，声明作废。

● 刘禹剑将长春工业大学人

公告

(卖方)王桂云
你将坐落在桦子镇立身街3委的房屋，产权证号02529，建筑面积70.80平方米的房屋出售给王桂云。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)王桂云联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话：13596722283
白山市江源区不动产登记中心
2024年9月4日

公告

(卖方)张新杰
你将坐落在桦子镇立身街3委的房屋，产权证号006411，建筑面积72.00平方米的房屋出售给张新杰。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)张新杰联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话：1561000917
白山市江源区不动产登记中心
2024年9月4日

● 长春工业大学人文信息学院法学院姜宇豪将学生证丢失，学号为22021110，声明作废。

● 吴瀚遗失警官证，证号103778，声明作废。

公告

(卖方)张厚涛
你将坐落在桦子镇立身街3委的房屋，产权证号01510，建筑面积65.00平方米的房屋出售给张厚涛。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)张厚涛联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话：18704390135
白山市江源区不动产登记中心
2024年9月4日

公告

(卖方)王立芝
你将坐落在石人镇北山街六委的房屋，产权证号051949，建筑面积97.50平方米的房屋出售给王立芝。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)王立芝联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话：15143931123
白山市江源区不动产登记中心
2024年9月4日

● 被征收人丁世铁(丁全文)(220402197605011413)将房屋拆迁安置协议书丢失，地块：辽北A1A2，安置面积：65平方米，回迁：

公告

尊敬的各位客户：根据吉林银行股份有限公司网点建设规划和部署，经国家金融监督管理总局吉林监管局批准同意(吉金复(2023)8号)文件的相关要求，吉林银行股份有限公司长春开运支行2023年8月4日终止营业并停止吸收公众存款，我行所有业务由吉林银行股份有限公司长春汽车贸易城支行承接，营业执照于2024年8月26日已在长春市市场监督管理局注销。特此公告。
吉林银行股份有限公司长春一汽支行 2024年9月5日

公告

孙建国、佟建龙，因你们提供虚假病假条，无故旷工，严重违反了公司规章制度，公司决定自2024年7月31日起与你们解除劳动合同，请你们自本公告刊登之日起60日内，回公司办理劳动合同解除手续，逾期未办理，由此产生的一切法律后果由你们个人承担，单位地址：吉林省长春市汽开区和谐大街与丙五路交会处铁通公司1号门。特此公告。
一汽铁路有限公司 2024年9月5日

幸福里小区9号楼2单元2507室，迁安置协议书丢失，地块：辽北A1A2，安置面积：65平方米，回迁：幸福里小区4号楼3单元407室，声明作废。

● 被征收人丁全文(220402194509014418)将房屋拆

公告

按照省里要求，厂办大集体改革工作已进入清算审核阶段。经核实现局尚有5人已通过吉林市厂改办职工身份认定且未领取经济补偿金。请以上5人自公告发布之日起速与我方联系，到吉林市厂改办申请办理一次性经济补偿事宜。公告期：2024年9月5日起至2024年11月30日止。逾期不办者，视为放弃享受政策，省级财政部门将收回对应改革补助资金。一切后果自负。吉林省上营森林经营局不承担任何责任。人员名单如下：薛广民、金京彪、刘洪池、李秀兰、郭威。
吉林省上营森林经营局
2024年9月5日

● 吉林省东方印业有限公司营业执照正、副本、公章丢失，声明作废。

● 李爽(22072119841114663X)将飞达城18幢A20号楼303室购房收据丢失，号码：2116016，金额：480000元，现声明作废。

● 张亮不慎将坐落于南关区东南南街东湾半岛A区20栋楼不动产权证丢失，不动产权证号：第020010190，建筑面积137.08平方米，特此声明作废。